
.Синтаксический 
анализ. 

ЗАДАНИЕ 2

ПОДГОТОВКА К ОГЭ 2022



(1)Перед человечеством стоят глобальные проблемы: рост населения мира, ликвидация 
социального неравенства, проблемы использования Мирового океана и космического 
пространства, природных ресурсов и защиты окружающей среды. (2)В связи с этим 
сотрудничество учёных различных стран призвано сыграть свою роль в решении этих проблем. 
(3)Говоря о значении научных открытий и изобретений, следует помнить и о возросшей 
ответственности учёных за будущее человечества. (4)К сожалению, в мире всё больше растёт 
непонимание места и роли науки, а мистические представления вытесняют целостное научное 
мировоззрение. (5)Поэтому вопрос о месте науки в общественном сознании, в выработке новых 
ценностей современного мира становится основным вопросом научного сообщества, системы 
образования, а также средств массовой информации. 

Укажите варианты ответов, в которых дано верное утверждение. Запишите номера ответов.
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ТРЕНИРУЕМСЯ



ТРЕНИРУЕМСЯ



 (1)В истории человечества есть две формы коммуникации: устная и письменная. (2)
Сегодня с появлением Интернета, новой сферы общения, можно утверждать, что 
появился некий промежуточный тип коммуникации, который в каком-то смысле является 
письменным (визуальным), а в каком-то – устным. (3)По способу восприятия это, без 
сомнения, визуальная речь, то есть воспринимаемая глазами. (4)К тому же мы можем 
делать длительные паузы в процессе интернет-разговора, что недопустимо во время 
устной беседы, так как «живой» диалог предполагает мгновенные реплики. (5)Итак, 
технически это письменная речь, а вот с точки зрения структуры используемого в 
Интернете языка, безусловно, устная. 
Какие из перечисленных утверждений являются верными? Укажите номера ответов. 
 
      1) Предложение 1 простое двусоставное.
      2) В первой части предложения 2 грамматическая основа – можно утверждать.
     3) Предложение 3 односоставное назывное.
     4) Предложение 4 сложное.
    5) В предложении 5 содержится 3 (три) грамматические основы. 

ТРЕНИРУЕМСЯ



 (1)Самое большое скопление воды на поверхности Земли – это Мировой океан. (2)Материки и 
острова разделяют его на отдельные океаны, проливы, заливы. (3)Постоянные морские 
течения связывают его в единое целое, но у каждой его части есть свои особенности. (4)В 
Мировом океане обычно выделяют четыре океана: Тихий, Атлантический, Индийский и 
Северный Ледовитый. (5)На некоторых картах отмечен ещё один океан – Южный, который 
омывает Антарктиду, однако многие учёные отказываются признавать его отдельное 
существование и обосновывают это целой системой научных доказательств. 

Укажите варианты ответов, в которых верно определена грамматическая основа в 
одном из предложений или в одной из частей сложного предложения текста. Запишите 
номера ответов.
 
   1) это Мировой океан (предложение 1)
   2) разделяют (предложение 2)
   3) части есть (предложение 3)
   4) выделяют (предложение 4)
   5) учёные отказываются признавать (и) обосновывают (предложение 5)

ТРЕНИРУЕМСЯ



Задание 1

(1)Хотя диалог обычно противопоставляют монологу, но в таком противопоставлении полюсы 
неравноправны. (2)Диалог –живая форма общения, он может длиться долго; напротив, монолог –
 искусственная форма речи, и обычно он длится недолго. (3)Правда, на сцене монолог звучит более 
естественно, чем в жизни. (4)Это объясняется тем, что, во-первых, сценический монолог 
предполагает фоном всю пьесу и, во-вторых, сами зрители выступают как бы в роли молчаливого 
собеседника актёра, произносящего монолог. (5)И всё же известная условность монолога 
сохраняется и на сцене, чем объясняется его постепенное вытеснение с подмостков: в пьесах 
нашего времени монолог занимает гораздо более скромное место, чем раньше.

Укажите варианты ответов, в которых дано верное утверждение. Запишите номера ответов.
 
 1) Первая часть предложения 1 – односоставное неопределённо-личное предложение.
 2) Предложение 2 содержит 4 (четыре) грамматические основы.
 3) В предложении 3 первая грамматическая основа – правда.
 4) Две части предложения 4 осложнены вводными словами.
 5) Предложение 5 сложносочинённое.



Задание 2

 (1)Общепринятое положение о единых для человека и животных закономерностях эволюции мозга 
позволяет считать, что эмоции сформировались задолго до появления человека. (2)Именно с таких 
позиций рассмотрел эмоции Ч. Дарвин, его исследования были систематизированы в работе 
«Выражение эмоций у человека и животных». (3)Учёным был приведён большой материал по 
сравнительному анализу мимики, жестов, голосовых и вегетативных реакций при аффективных 
состояниях человека и у представителей разных отрядов млекопитающих. (4)Выразительные 
движения Ч. Дарвин рассматривал как сформировавшиеся в процессе естественного отбора 
приспособительные реакции, существенные для общения с особями своего или других 
биологических видов. (5)Именно эти исследования привели Дарвина к убеждению, что многие чувства 
человека, проявляющиеся в мимике и жестах, – результат эволюционного процесса.

Укажите варианты ответов, в которых верно определена грамматическая основа в одном из 
предложений или в одной из частей сложного предложения текста. Запишите номера ответов.
   1) эмоции сформировались (предложение 1)
   2) исследования были систематизированы (предложение 2)
   3) учёным был приведён (предложение 3)
   4) реакции рассматривал (предложение 4)
   5) исследования – результат (предложение 5)      



Задание 3

 (1)Кто из нас в детстве не мечтал стать отважным путешественником, чтобы, ступив на 
неизведанные земли, рассказать затем соотечественникам об открытых таинственных племенах и 
о своих удивительных, полных романтики и риска приключениях! (2)Путешественник –
 первооткрыватель, это своеобразный «сталкер» (если пользоваться терминологией Стругацких). 
(3)Популяризируя новые маршруты, под иным углом показывая старые, он прокладывает путь 
своим соотечественникам. (4)Это внешняя сторона. (5)Только спустя много лет я уяснил для себя 
совершенно определённо: путешествие – это не только романтика, но и тяжёлое испытание не 
столько сил, сколько духа.

Укажите варианты ответов, в которых дано верное утверждение. Запишите номера ответов.
   1) Предложение 1 содержит 3 (три) грамматические основы.
  2) В предложении 2 грамматическая основа –  первооткрыватель.
  3) Предложение 3 осложнено однородными обособленными обстоятельствами.
 4) Предложение 4 простое.
 5) Предложение 5 сложное бессоюзное.



Задание 4

 (1)Культура человека выражается не только в умении говорить, но и в умении слушать. (2)Если 
даже захочешь возразить собеседнику, терпеливо выслушай его до конца, не перебивай его, 
возражение может и не понадобиться. (3)Некрасиво выглядит человек, который не умеет владеть 
собой, грубо перебивает собеседника, пытается подавить его криком, грубым словом, 
повелительной интонацией. (4)Этим он унижает не только собеседника, но и себя. (5)Убеждай 
силой логики, фактами, не торопись навязывать своё мнение, уважай мнение собеседника, во 
время разговора следи за выражением своего лица так же, как и за речью. 

Укажите варианты ответов, в которых дано верное утверждение. Запишите номера 
ответов.
   
                 1) Предложение 1 сложносочинённое.
   2) Предложение 2 сложное с бессоюзной и союзной подчинительной связью.
   3) Предложение 3 простое с однородными сказуемыми.
   4) Предложение 4 простое нераспространённое.
   5) В сложном предложении 5 все части – односоставные определённо-личные.



Задание 5

(1)Сегодня грозной опасности подвергается не только биология человека, болезненную 
остроту приобретают и психологические проблемы. (2)С глубокой древности разрабатывались 
методы управления человеческим поведением. (3)В ХХ в. возникло убеждение, что 
возможности манипулирования человеком едва ли не безграничны: с помощью психотропных 
средств, массовой пропаганды можно запрограммировать человеческое поведение. (4)Вместе 
с тем рождается предположение, что проникнуть в ядро человеческой психики крайне трудно, 
а порою и просто невозможно. (5)Даже в состоянии гипноза индивид не переступает пределов 
ценностных предпочтений, и в глубинах своего сознания он остаётся неизменным, не 
поддаётся внешнему воздействию.

Укажите варианты ответов, в которых дано верное утверждение. Запишите номера 
ответов.
   1) Предложение 1 сложное бессоюзное.
   2) Предложение 2 односоставное неопределённо-личное.
   3) В первой части предложения 3 грамматическая основа – возникло убеждение.
                4)            Предложение 4 сложносочинённое. 
                5) Вторая часть предложения 5 осложнена однородными членами предложения.
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3-345

4-25

5-135


